

# 短缺药品保供稳价 全力保障临床用药需求

新华社北京11月17日电 记者从国家卫生健康委获悉，近阶段，相关部门持续依托短缺药品供应保障工作组商谈机制，深入优化短缺药品实时监测预警与分级应对体系，全力保障人民群众临床用药需求。

据了解，短缺药品信息监测共享正在多维度推进。国家卫生健康委依托全国公立医疗卫生机构短缺药品信息

直报系统开展短缺药品监测预警与分级应对。工业和信息化部对临床必需易短缺药品的生产供应情况开展动态监测与分析预警。国家药监局持续采集短缺药品生产供应及停产报告信息。

同时，多环节发挥短缺药品清单抓手作用。国家医保局密切监测国家短缺药品清单和临床必需易短缺药品重点监测清单药品价格和配送情况。

国家药监局加快短缺药品审评审批进度，持续开展短缺药品基础信息标记和数据管理。工业和信息化部、国家卫生健康委积极推动尼可刹米、洛贝林原料药复产和制剂生产。

此外，多层次提升短缺药品供应处置水平。多部门加强医药领域监管执法，市场监管总局指导地方加快医药领域垄断线索核查与案件办理工

作。工业和信息化部提前应对秋冬季流感疫情，组织生产企业增产扩能。商务部分析研判疫情对药品供应链的影响，指导药品流通企业加大药品供应力度。国家邮政局持续推动邮政综合服务平台建设，提高医院药品、互联网医疗平台寄递服务能力。国家中医药局积极协调相关部门、行业协会等，推动中药材供需总体平衡。

## 中韩双方将交接第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸

新华社北京11月17日电 记者从退役军人事务部获悉，日前，退役军人事务部与韩国国防部就第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接工作达成一致，双方将于今年11月22日在韩共同举行中国人民志愿军烈士遗骸交接仪式，11月23日举行交接仪式。韩方将向中方移交25位在韩中国人民志

愿军烈士遗骸及相关遗物。

据了解，中韩双方遵循国际法和人道主义原则，从2014年至2022年已连续九次成功交接913位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及相关遗物。今年是按照中韩双方达成的共识实施的第十次交接。今后在韩发掘出的中国人民志愿军烈士遗骸，韩方将继续移交中国。

## 168个药品进入2023年国家医保谈判环节

新华社北京11月17日电 为期四天的2023年国家医保药品目录谈判17日在京正式启动，最终结果有望于12月左右公布。在经过申报、评审、测算后，共168个药品进入谈判竞价环节，为近年来品种最多的一次，涉及肿瘤、罕见病、慢性病等领域。

根据2023年目录调整的工作方案，医保药品目录调整分为企业申报、形式审查、专家评审、谈判竞价等环节。通过形式审查的药品还需要进入专家评审后，才能进入谈判竞价，只有顺利通过目录调整的所有环节，才能最终被纳入当年的国家医保

药品目录。

目前国家医保药品目录实现“一年一调”，不少新药正更快惠及患者。超过80%的新药现在能够在上市两年内纳入医保。近年来，医保目录累计新增了618种药品，涵盖了新冠病毒感染、肿瘤、心脑血管疾病、

罕见病、儿童用药等临床治疗领域，大量新机制、新靶点药物被纳入了目录范围。

据介绍，现行版医保目录药品总数增至2967种，品种已涵盖临床治疗所有领域，广大参保患者临床用药保障需求得到了更好满足。

## 以军空投传单要求加沙南部民众撤离

以色列军队11月16日向加沙地带南部城市汗尤尼斯以东的区域空投传单，敦促当地民众撤离。以国防部长约亚夫·加兰特同日表示，以军行动进入“下一阶段”。

据英国媒体报道，汗尤尼斯以东的加拉拉、库扎阿、拜尼苏海莱和阿拜桑阿四个城镇16日收到以军空投的传单，内容是要求民众立即撤离。外界由此猜测，以军或将扩大地面行动范围。以军在向加沙地带北部发起地面行动前也散发过类似传单。

仅有几平方公里，难以容纳大量人口。

包括联合国机构和国际慈善团体在内的18个组织负责人16日发表联合声明，反对单方面建立“安全区”。

世界粮食计划署警告，加沙地带食品缺口巨大。10月21日以来，共1129辆运输援助物资的卡车进入加沙地带，其中447辆运载食物，还不够7%的加沙民众吃一天。

以色列切断了加沙地带水、电和燃料等供应。加沙地带主要通信运营商16日说，由于燃料用尽，加沙地带的通信和网络再次中断。加沙民众无法联系亲人，也不能打电话叫救护车。

以军目前还在搜查加沙地带最大医院希法医院。以方指认哈马斯在该医院下方地道中设置“指挥中心”，不过以军攻入医院后并未找到相关证据。以军16日声称，在院区室外找到一个地道入口，并在一辆皮卡车上发现几把步枪、一些榴弹和手榴弹。

以军还在希法医院附近一栋建筑里找到一具被扣押人员尸体。按照美联社说法，哈马斯扣押的大约240人中，有3人确认死亡，另有4人获释、1人获救。卡塔尔和美国正在斡旋哈马斯和以色列互相释放被扣押人员。

加兰特16日视察国防军一处指挥中心时说，以军已完全占领加沙城西部地区，行动进入“下一阶段”。不过他也没有说明下一阶段的作战计划。

加兰特15日说，地面行动将最终“覆盖北部和南部，哪里有哈马斯，我们就会打击哪里”。

据美联社分析，以军行动第一阶段是持续轰炸整个加沙地带，重点打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的军事设施。第二阶段开始于近3周前，重点是摧毁哈马斯在加沙地带北部的军事能力，包括地道网络，重点是夺取加沙城。第三阶段将是攻打加沙地带南部。

加沙地带人口目前集中在南部，包括大量从北部逃难的人。如果以军攻打加沙地带南部，200多万人的去向将是问题。以军寻求在海滨城镇马瓦西建立所谓“安全区”，但该地面积狭小，

新一轮冲突中死亡。

新华社电

新华社电

## 四部门部署开展智能网联汽车准入和上路通行试点

新华社北京11月17日电 工业和信息化部、公安部、住房和城乡建设部、交通运输部等四部门联合印发通知，部署开展智能网联汽车准入和上路通行试点工作。

根据通知，在智能网联汽车道路测试与示范应用基础上，工业和信息化部等四部门遴选具备量产条件的搭载自动驾驶功能的智能网联汽车产品，开展准入试点；对取得准入的智能网联汽车产品，在限定区域内开展上路通行试点，车辆用于运输经营的需满足交通运输主管部门运营资质和运营管理能力要求。

通知中提到的智能网联汽车搭载的自动驾驶功能，是指国家标准《汽车驾驶自动化分级》(GB/T 40429-2021)定义的3级驾驶自动化(有条件自动驾驶)和4级驾驶自动化(高度自动驾驶)功能。

工业和信息化部有关负责人表示，将通过开展试点，引导智能网联汽车生产企业和使用主体加强能力建设，在保障安全的前提下，促进智能网联汽车产品的功能、性能提升和产业生态的迭代优化，推动智能网联汽车产业高质量发展。



## 2023广州车展开幕

11月17日，观众在广州车展上参观。当日，2023第21届广州国际汽车展览会开幕。据了解，本届车展展出面积达22万平方米，展会上共有全球首发车59台，展车总数1132台。

新华社发

## 前10个月我国吸收外资9870.1亿元

新华社北京11月17日电 商务部17日发布数据显示，今年1至10月，全国实际使用外资金额9870.1亿元，同比下降9.4%；全国新设立外商投资企业41947家，同比增长32.1%。

从行业看，制造业实际使用外资金额2834.4亿元，同比增长1.9%，其中高技术制造业实际使用外资同比增长9.5%。医疗仪器设备及仪器仪表制造业、电子及通信设备制造业同比分别增长34.6%、14.8%。服务业实际使用外资金额6721.0亿元，同比下降15.9%。建筑业、研发与设计服务领域实际使用外资同比分别增长30.0%、15.9%。

从来源地看，加拿大、英国、法国、瑞士、荷兰实际对华投资同比分别增长110.3%、94.6%、90.0%、66.1%、33.0%(含通过自由港投资数据)。

## 前10个月我国直播销售额超2.2万亿元 增长超五成

新华社北京11月17日电 商务部17日发布数据显示，今年1至10月，全国网上零售额12.3万亿元，同比增长11.2%。实物网零对社零增长贡献率达32.1%。根据商务大数据监测，1至10月，我国直播销售额超2.2万亿元，同比增长58.9%，占网络零售额18.1%，拉动网零增长7.5个百分点。

数据显示，中秋国庆黄金周期间，

住宿、旅游、文娱和餐饮日均在线销售额同比分别增长133.7%、123.1%、82.1%和19.7%。10月，电商平台上线菲律宾蜜饯果干、印尼护发用品、智利葡萄酒、哥伦比亚咖啡销售同比分别增长92.8%、66.9%、40.1%和25.7%。

商务部电子商务司负责人介绍，截至目前，商务部累计支持建设2600多个县级电商公共服务中心和物流配

送中心，超过15万个乡村电商和快递服务站点。我国跨境电商海外仓超1500个，总面积超1900万平方米，为电商发展提供有力支撑。

中国物流与采购联合会数据显示，10月，我国电商物流指数为111.9点，连续5个月保持在110点以上。主要生活服务平台数据显示，即时电商指数增长超一成，带动同城即时配送快速发展。



## 雅万高铁开通运营“满月” 累计发送旅客38.3万人次

11月17日，在印度尼西亚雅加达的雅万高铁哈利姆站候车大厅，一名小朋友刷票前往站台。

11月17日，雅万高铁正式开通运营1个月，累计发送旅客38.3万人次，单日旅客上座率最高达98.7%，客流呈现强劲增长态势。

新华社发

# 阅读是人生最美的姿态

镇江市全民阅读活动领导小组办公室 镇江日报社 宣

每天阅读  
1小时